

从“政府治水”到“全民治水”

浙江温岭有了“河小二”

本报讯

(记者邹倜然)

在浙江省温岭市，

每一条河道边都有一个蓝色的告示牌，牌子上印着一个“二维码”。这就是在浙江全省“剿灭劣V类水”行动中，温岭市创新推出的“河小二”治水的一部分。这一做法实现了由“政府治水”向“全民治水”的转变，将在浙江全省推广。

2016年底，浙江省委、省政府对治水工作做出了重要部署，并提出明确目标，到2017年底全面剿灭劣V类水水质。在这场治水攻坚战中，温岭市可谓“压力山大”，市内各条河道里的水几乎都成了“剿灭”对象。在巨大的整治压力下，温岭市有关部门开始思索，怎样才

能高效治水？“原先的常规做法，几乎都是政府在治理，再安排河长监督，然后向单位和市民宣传不要往河里排污和乱扔垃圾，争做文明市民。”温岭市相关部门负责人告诉记者，这样做存在着市民参与度不高的问题，“就好像我们在那边自嗨，老百姓却参与不进来，呈现上热下冷的尴尬局面。”

为提高市民的治水热情，温岭市各部门经过多次讨论，最终得出一个努力方向：让市民做主，他们看到河水有状况，就可以“调动”工作人员去调查和处理，在最短时间内解决

问题后，及时反馈给反映人。

但要及时做出反馈，单靠河长一人肯定不够。“一般河长都是政府机关工作人员，平时大小事务非常繁忙，精力有限。我们想到在河长和群众之间设立一个‘传话筒’，所以就有了‘河小二’。”“河小二”面向社会招聘，有兴趣的市民、志愿者都可以报名参加。“河小二”的作用就是把来自群众提出的治水问题，及时地反馈给河长。

在此基础上，温岭市又想到，现在手机这么普及，是否可以开发一款APP，市民用手机扫一扫就可以实时反映问题？到今年初，这款软

件终于成型，名字就叫“河小二来了”。

记者用微信随机扫描了一块标牌上的二维码，这上面有填写要反映情况的方框，下面还有“上传图片”的选项，反映人可以将有问题的河道及河水情况拍图直接上传，然后填上反馈人的联系电话，就可以提交了。

据了解，市民一旦填写反馈，负责相关河道的“河小二”们就能在微信里收到信息提醒，及时赶到现场查看核实并反馈给河长，第一时间部署对应措施，及时解决问题。问题解决后，会通过反映人留下的手机号码，将整治结果以短信的形式发给对方。

游线路产品诚信指导价。

签订《公约》的旅行社承诺，自觉遵守云南省旅行社行业自律公约，如出现“不合理低价游”产品和所委派导游强迫或变相强迫消费等问题，愿意接受政府监管部门依照相关法律法规顶格处罚，并对利益受损旅游者给予加倍赔偿。

“签订行业自律公约，是对全省1080家旅行社，特别是通过星级评定标准的580家旅行社约束，将有助于改变落后的旅行社管理方式，推进云南旅行社行业转型发展。”云南省旅行社协会会长赵家驿说，签订云南省旅行社行业自律公约，就是要打破旅行社通过安排购物或者其他形式的购物模式，在购物店、旅行社和导游之间形成灰色产业链。

据介绍，对严重违反《公约》的旅行社企业，省旅行社协会和属地协会在调查核实后，将报请并积极协助旅游和工商行政执法部门依法给予责令停业、暂扣或者吊销经营许可证和营业执照等处罚；对违法和违规的会员单位，云南省旅游协会还将视情在行业内通报和给予警告、开除会员资格等处罚。

云南200多家旅行社签“自律公约”

一旦出现“不合理低价游”，将加倍赔偿

本报讯 (记者黄榆)4月15日，《云南省旅游市场秩序整治工作措施》正式实施。为更好地贯彻执行此措施，云南省旅行社行业协会举行了转型升级发展大会，来自昆明、大理、丽江、香格里拉、西双版纳等地的200余家旅行社现场签订《云南省旅行社行业自律公约》。接下来，全省800多家旅行社还将陆续签订诚信经营承诺书。

据悉，《公约》围绕《措施》中关于旅行社整治方面的几大内容——取消旅游定点购物、禁止“不合理低价游”、建立旅行社“黑名单”制度、实行新的旅游标准合同等，进一步规范旅行社的经营秩序，促进旅游产业健康发展。根据《公约》，云南旅行社将自觉抵制旅游市场不良风气和危害旅游市场的不法行为，建立“黑名单”退出制度，积极配合政府整治旅游市场秩序，共同维护云南的旅游市场秩序。

根据《公约》规定，旅行社将摒弃低价旅游、恶性竞争的经营模式，全面清理下架所有“不合理低价游”产品，不得再以不合理的低价组织、招徕、接待旅游者和团队，必须严格执行云南省旅发委、云南省旅行社协会发布的旅

武汉城市ETC收费何时取消？

该市政协委员两度建言，提案已立案办理

本报记者 张翀

在有着“九省通衢”之称的武汉，市民们在城内通行依旧需要通过ETC系统缴纳通行费。

“何时会取消收费？”在武汉市政协委员、湖北我们律师事务所主任许方辉的朋友圈里，这样的提问不时会出现。许方辉一直关注武汉城市ETC收费问题，在今年武汉市政协会议上提出了《关于武汉ETC是连接“长江主轴”左右两岸城市主动脉的重大梗阻，有必要尽快取消的建议》，目前，这份提案已进入办理阶段。

2月16日，一份声称“经会议研究通过，全面取消实行7年的武汉城市路桥ETC收费系统”的《武汉市人民政府关于取消武汉路桥ETC收费的通告》在网络传播，引发当地市民的热议和猜测。当晚，武汉市政府应急办、武汉市路桥中心先后发出紧急声明，通过官方途径辟谣：“今日微信群里所传播的ETC路桥收费政策变化的信息系谣言。请勿信勿传。”

其实，这已经不是武汉路桥ETC收费首次身陷谣传，早前就曾传：“路桥中心是公司，没有执法权”“不安装电子标签，就未签协议，可不交通行费”“千万不要办ETC，法院判决路桥中心败诉”。多年来，上述三条谣言时常会出现在有关部门不得不出面辟谣。

在坐拥两江四岸的武汉，过江交通是民生大事。然而，自2011年开始实施的武汉路桥ETC收费，却成了市民心中的“天堑”。

2011年7月1日，武汉正式实施市内“六桥一隧”ETC收费后，当地媒体曾做过一个关于“你是否赞同武汉采取ETC征收‘六桥一隧’车辆通行费”的调查。结果显示，绝大多数人不赞同。

许方辉说，依照今年武汉市《政府工作报告》中所提出的打造“武汉长江主轴”等城市决策，目前实行的武汉路桥ETC收费，无疑已经成为“长江主轴”中“交通梗阻”。

2月17日，许方辉在武汉市第十三届一次政协会议联组讨论会上发言，提出关于取消武汉“路桥ETC”收费的建议。

其实，早在2015年，他就提出相关建议，“重大节假日，高速公路免费时，武汉路桥ETC也应当施行免费。”当年6月，提案办理单位还给予了非常积极的答复。

今年许方辉再度提出建议，分两步走，第一步按照2015年的提案答复意见，力争在2017年尽快实现重大节假日武汉路桥ETC免费；第二步建议认真研究可否彻底取消武汉路桥ETC收费，以及取消以后的衔接问题，力争在“武汉长江主轴”规划完毕、正式启动阶段，彻底取消武汉路桥ETC收费。

近日，记者了解到，这份提案已经审查通过并立案，并由武汉市城投公司承办，承办单位已多次就办理工作与许方辉联系。许方辉表示，已安排调研及意见听取，“期盼当ETC收费取消的消息出现时，不再是权威部门的辟谣紧跟着而来。”

施工，来不得半点马虎……”

——本报记者探访京沈高铁隧道施工现场

将一块块宽2米、厚0.5米、重9吨的管片拼接

安装在隧道的墙壁上。

“小心，注意安全……”“这个焊点必须高标准完成，来不得半点马虎……”在距离地面40米的京沈高铁望京隧道内，来自中铁隧道集团的电焊工高级技师魏玉移正在叮嘱工人们注意事项。

自3月中旬，北京城区第一台高铁大直径泥水盾构机在望京隧道内开始掘进至今，魏玉移就对工人们提出了严格要求，小到钢筋

的摆放，大到管线焊接，都会仔细检查。“细节决定成败。”他说，这么大的工程项目，任何一个环节的失误都会影响到全线工程的进度和质量。

据了解，京沈高铁有望于2019年6月通车，设计时速350公里，届时北京至沈阳全程约2.5小时，较现在缩短了1.5小时。

图①：魏玉移和工友们在盾构机内施工作业。

图②：拼装工在为隧道安装管片。

图③：一名工人正在记录管片的编号和顺序。

广西钦州：港口建设抓住机遇大发展

一带一路·合作共赢

新华社南宁4月16日电 (记者郁琼源)“滴滴滴滴……”记者13日上午在广西北部湾的钦州保税港区看到，大型机械紧张有序地吊装货物，卡车不停地在集装箱间穿梭，一片繁忙。

“我们去年进口汽车量达到3187台，今年计划进口5000台。进口车的数量和种类同步发展。”钦州保税港区管理委员会副主任王远说，钦州保税港区整车进口口岸是继天津、大连、上海、广州黄埔之后中国第五个沿海整车进口口岸，打通了东风柳汽、上海通用五菱等柳州汽车企业“南车北运”海上新通道。

据王远介绍，目前保税港区的国际商品直销中心已汇集40多个国家、2000多个品牌、3万多种商品，形成了“蚂蚁洋货”连锁品牌。建成投产了进口高端棉纺、电子、液晶屏等一批项目。2016年加工贸易额24.96亿美元。

“今年计划进口肉类5000吨以上、进口水

果20000吨以上，开通中泰水果快线。正在建设高端棉纺产业园、出口新能源客车及配件产业园。”说起保税港区各方面的情况，王远充满信心，下一步，要将保税港区加快建设成为“面向东盟国际大通道的关键通道，面向西南、中南地区开放发展新战略支点的核心支点，‘一带一路’有机衔接重要门户的一线门户”。

王文远说，首先要大力推进港航物流的发展，进一步开拓航线，特别是开通到中东、印度西部、欧美的航线，加密航班，比如加密到新加坡的航线航班，争取天天开；完善服务体系，加强与重庆、成都以及西南各省的合作，特别是推进重庆铁港—北部湾港—新加坡海港(“渝桂新”)的互联互通相互建设，把重庆、成都、钦州港和新加坡等东盟国家连成一片，打造西南便捷的出海通道；大力发展国际贸易、国际仓储物流、加工贸易产业。

据介绍，钦州保税港区2011年2月正式开港运营，2014年8月实现整体封关运营。钦州保税港区已开通42条集装箱直航航线，覆盖

东南亚、东亚国家主要港口和国内沿海港口，启动中国—东盟港口城市合作网络。2016年，港口吞吐量完成3403万吨，增长26.6%，其中外贸货物吞吐量858万吨，增长49.81%；集装箱吞吐量完成137万标箱，增长45.48%，其中外贸集装箱28.5万标箱，增长1.97倍。

“这几年来，我们依托钦州保税港区的区位优势、交通优势、政策叠加优势，推进港航物流发展，通过港航物流发展带动国际贸易、国际物流、加工贸易发展，取得明显成效。集装箱吞吐量今年争取达到180万标箱，到2020年争取达到500万标箱。”王文远说。

“我是看着钦州港一步步发展的，感受很深。”钦州市港口集团副总经理方健力1994年就在钦州港工作，“从开始的一万吨级码头，到现在大榄坪作业区十万吨级码头，可以说是飞跃性的。”

“作为港口我们要起到通道、支点、门户作用，利用好‘一带一路’这个机遇，实现‘十三五’500万标箱目标，随着更多国际航线的开通，压缩时间成本。”方健力说。

（魏蒙）

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计技能赛项比赛中，该校财经系4名选手获得团体一等奖。据悉，该校在本次大赛中共选派67名选手和46名指导教师，分别赴12所院校参加23个赛项的竞赛。

（魏蒙）

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计技能赛项比赛中，该校财经系4名选手获得团体一等奖。据悉，该校在本次大赛中共选派67名选手和46名指导教师，分别赴12所院校参加23个赛项的竞赛。

（魏蒙）

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计技能赛项比赛中，该校财经系4名选手获得团体一等奖。据悉，该校在本次大赛中共选派67名选手和46名指导教师，分别赴12所院校参加23个赛项的竞赛。

（魏蒙）

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计技能赛项比赛中，该校财经系4名选手获得团体一等奖。据悉，该校在本次大赛中共选派67名选手和46名指导教师，分别赴12所院校参加23个赛项的竞赛。

（魏蒙）

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计技能赛项比赛中，该校财经系4名选手获得团体一等奖。据悉，该校在本次大赛中共选派67名选手和46名指导教师，分别赴12所院校参加23个赛项的竞赛。

（魏蒙）

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

蒙华铁路湖北指挥部进工地观摩

本报记者 王伟伟 摄影报道

河南高职院校技能大赛

黄河水院获四个一等奖

本报讯 第十届河南省高职院校技能大赛暨2017年全国职业院校技能大赛高职组河南选拔赛，日前圆满落下帷幕。21所高职院校参加了本次大赛，其中黄河水利职业技术学院一举获得一等奖4项、二等奖11项、三等奖4项。

据介绍，该校信息工程系首次选派选手参加物联网技术应用赛项，勇夺团体第一名；自动化工程系选手首次参赛风风光互补发电系统安装与调试赛项，夺得团体第一名；在建筑工程识图赛项比赛中，该校土木与交通工程学院选手荣获团体一等奖，会计